
Телевизијско  обраћање  Шварц-
Шилинга:  Нема  промјена  у
међународној  политици,
транзиција остаје циљ

Иако је ове седмице Савјет за имплементацију мира одлучио да
Канцеларија високог представника настави са радом још годину
дана, нема промјене у међународној политици према Босни и
Херцеговини,  рекао  је  високи  представник  и  специјални
представник  ЕУ,  Кристијан  Шварц-Шилинг,  гледаоцима  јавних
радио-телевизија у Босни и Херцеговини.

“Транзиција  и  даље  остаје  један  од  циљева,  а  одговорност
домаћих  органа  власти  остаје  водећи  принцип”,  рекао  је
Кристијан  Шварц-Шилинг  у  телевизијском  обраћању  на  БХТВ1,
Федералној телевизији и РТРС, емитованом 2. марта увече.

“Надао сам се и очекивао да ће бити могуће затворити ОХР овог
љета, када Босна и Херцеговина пређе из фазе имплементације
мира  ка  фази  евро-атлантске  интеграције”,  рекао  је  високи
представник и специјални представник ЕУ. “Нажалост, то се није
остварило”.

“Иако  је  Босна  и  Херцеговина  постигла  напредак,  политички
лидери  ове  земље  нису  преузели  потпуну  одговорност  за
завршетак  процеса  имплементације  Дејтона  и  испуњавање
преосталих  услова  потребних  за  потписивање  Споразума  о
стабилизацији и придруживању”, наставио је Кристијан Шварц-
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Шилинг. “Истовремено, развој ситуације у региону такође је
негативно утицао на доношење одлуке”.

Зато  је  Савјет  за  имплементацију  мира  у  уторак  у  Бриселу
одлучио да уважи препоруку Кристијана Шварц-Шилинга и продужи
мандат  Канцеларија  високог  представника  за  годину  дана,
односно до јуна сљедеће године. До тада ће ситуација бити
размотрена још два пута.

Високи представник и специјални представник апеловао је на
политичке  лидере  да  искористе  прилику  која  им  се  пружа  и
преузму одговорност за будућност Босне и Херцеговине. «Морају
напустити нереалне и бескорисне ставове који не доносе ништа
конститутивним народима које представљају», рекао је.

Кристијан Шварц-Шилинг такође је јасно рекао да је потписивање
Споразума о стабилизацији и придруживању са Европском унијом
приоритет број један. “Јасно је да, у том смислу, реформа
полиције  представља  кључни  елемент.  Грађани  Босне  и
Херцеговине треба да траже  од својих политичких лидера да
ријеше  ово  питање,”  рекао  је  високи  представник/специјални
представник ЕУ. “Резултати морају бити остварени до половине
марта,  уколико  се  жели  избјећи  поновни  застој  у  процесу
потписивања  Споразума  о  стабилизацији  и  придруживању.  Нема
времена за губљење”.

Високи представник такође је истакао још један кључни задатак
који  предстоји  у  преосталом  дијелу  његовог  мандата,  који
завршава 30. јуна. “У сљедећих неколико мјесеци радићу на
покретању процеса уставне реформе, како бих помогао да Босна и
Херцеговина  добије  институције  и  структуре  које  су  јој
потребне да би постала модерна и ефикасна држава,” рекао је
Кристијан Шварц-Шилинг.

У  вези  са  овоседмичном  пресудом  Међународног  суда  правде,
Кристијан  Шварц-Шилинг  је  рекао:  “Сви  морају  прихватити
чињеницу да су почињени страшни злочини, и да је у Сребреници
извршен геноцид. Схватам да су неки разочарани овом пресудом,



али ово је прилика да се прихвати прошлост и да се ради на
помирењу”.

“Будућност  ОХР-а  и  моја  будућност  биле  су  централне  теме
вијести током ове седмице. Међутим, оно што је битно је ваша
будућност»,  истакао  је  Кристијан  Шварц-Шилинг.  «Будућност
Босне и Херцеговине је у Европи, и што прије ова земља постане
дио процеса придруживања ЕУ, то ће прије и њени грађани моћи
уживати у привилегијама које имају грађани других европских
земаља».

“Продужење мандата ОХР-а пружа још једну прилику да процес
транзиције  буде  успјешно  завршен”,  закључио  је  Кристијан
Шварц-Шилинг.  “Радимо  заједно  како  бисмо  осигурали  да  ова
пружена прилика буде искориштена”.

Обраћање високог представника и специјалног представника ЕУ,
као и електронска верзија могу се наћи на страници www.ohr.int
и www.eusrbih.org.
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